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PADRÃO DE RESPOSTA DENIFITIVO 
 

  A provisão deve ser reconhecida quando: (a) a entidade tiver obrigação presente (formalizada ou não) 

decorrente de evento passado; (b) for provável a necessária saída de recursos que incorporem benefícios econômicos ou 

potencial de serviços para que a obrigação seja liquidada; e (c) uma estimativa confiável puder ser realizada acerca do valor da 

obrigação. Se essas condições não forem atendidas, nenhuma provisão deve ser reconhecida. 

  O valor reconhecido como provisão deve corresponder à melhor estimativa de desembolso necessário para 

liquidar a obrigação presente na data das demonstrações contábeis. 

  Para cada tipo/classe de provisão, a entidade deve divulgar: (a) o valor contábil no início e no final do 

período; (b) as provisões adicionais realizadas no período, incluídos os aumentos nas provisões existentes; (c) os valores 

utilizados (ou seja, incorridos e baixados contra a provisão) durante o período; (d) os valores não utilizados revertidos durante 

o período; e (e) o aumento no período do valor descontado decorrente do transcurso do tempo e os efeitos de qualquer 

alteração na taxa de desconto. A entidade também deve divulgar os seguintes pontos para cada tipo/classe de provisão: (a) 

breve descrição da natureza da obrigação e do prazo esperado para qualquer saída resultante de benefícios econômicos ou 

potencial de serviços; (b) indicativo das incertezas relacionadas ao valor ou ao prazo dessas saídas. Quando for necessário 

fornecer informação adequada, a entidade deve divulgar as principais premissas realizadas acerca dos futuros eventos; e (c) 

valores de algum reembolso previsto, apresentando o valor de qualquer ativo que tenha sido reconhecido na forma do 

reembolso. 

 

QUESITOS AVALIADOS 

 

QUESITO 2.1 Condições para que as provisões sejam reconhecidas 

Conceito 0 – Não apresentou nenhuma das condições. 

Conceito 1 – Apresentou, corretamente, apenas uma das três condições. 

Conceito 2 – Apresentou, corretamente, apenas duas das três condições. 

Conceito 3 – Apresentou, corretamente, as três condições. 

 

QUESITO 2.2 Valor com que a provisão deve ser reconhecida 

Conceito 0 – Não explicou o valor com que deve ser reconhecida a provisão ou o fez incorretamente. 

Conceito 1 – Explicou, de forma parcialmente correta ou insuficiente, o valor com que deve ser reconhecida a provisão. 

Conceito 2 – Explicou, corretamente, o valor com que deve ser reconhecida a provisão. 

 

QUESITO 2.3 Dados que devem ser divulgados para cada tipo/classe de provisão 

Conceito 0 – Não citou nenhum dado. 

Conceito 1 – Citou apenas um dado. 

Conceito 2 – Citou apenas dois dados. 

Conceito 3 – Citou três dados. 


